FLDAf\ Zaxmen n: zpostaci stato- na zmp
FIX Za.rmen a zpostaci zmp na stalo
* FAD (D =i

Wi on R Fs8 oiEa=a
ejScie do podprogramu, $lad w o A

Wyjscie z podpmgram&w, dlad w X geed e
Skok warunkowy do N:— LEP aleas
BRN Skocz bezwarunkowo SEP ni=a

BVS Skocz jesli V=1

BVSR  Skocz jesli V=1 izemj V

BVC*  Skoczjedli V=0

BVCR  Skocz jesli V=0 lub zeruj V * 150 X N(M) SUSBY
. BCS . Skoézjesli C=1 * 151 XsNIM) REL

BCC Skocz jesli C=0 * 152 X N(M) bis

BVCI Skocz jedli V =0 i/lub neguj V. * 153 X N(M)
¥ 154 X N(M)
* 155 X N(M) -
* 156 X N(M) «
* 157 X N(M)

LDXx
ADX
NGX
SBX
" LDXC
ADXC
NGXC
SBXC

Jedli X = 1, Niezaokraglony
X = 2, Nieznormalizowary

CALL X = 4, Zamienia si¢ a z n

EXIT
Jedh X
Jeén

NOQQ<<d <

STO ' a'=z+c
ADS n'=n+T+c
NGS n'=-z-c
SBS | w=an-z-c
STOC n=z+c
ADSC ' =n+T+cC
NGSC #' =-z-c¢
SBSC n'=a-z-¢

Zawies program,jeéli periferal N(M),jednostka X, jest akiywny
Zwalniam periferal N(M), jednostka X

Odlgcz periferal N(M), jednostka X

Nie zdefiniowany (nielegalny)

CONT  Wprowad2 dalszy program z periferala N(M), jednostka X
SUSDP  Zawies i wyprowadz program na periferalu N{M), jednostka X
"ALLOT Przydziel periferal N(M), jednostka X, do programu

PERI Zapoczatkuj przesylanie zgodnie z polem sterujacym N{M),
iednostka X

oo

Be Do Dd OB B Be B
"
BT IS I S ORI

acgha<<<<

20 | ANDX { z'=z&n 100 FIBN, ' =Na+c.
021  ORX VADN|  z'=ziN+c
022 |/ ERX TNGN| _ z'==N-¢
023 OBEY z'=z-N-c¢c
024 LDCH - =
025 LDEX ‘=Tz +N+c
026 TXU z'=-N-c¢
027 TXL

z'=zvan ? 101
'=zfn A to 102
Wykonaj rozkaz z komorki N ; 103
z' = 104 LDNC
z' = ng y 105 ADNC
Zapal C jesli n# 2 lub c= 1 106  NGNC
Zapal C jedli n+c>z 107 SBNC

Zawied i wydrukuj wiadomosé na monitorze

DISTY  Wydrukuj wiadomo$é na monitorze bez zawieszenia

DELTY Skresl program i traktuj wiadomos¢ z pola N(M) jako dyrektywe

SUSWT Zawies$ i wydrukuj HALTED NN na monitorze

DISP Wydrukuj DISPLAY NN na monitorze bez zawieszenia

DEL Skrebl program i wydrukuj DELETED NN na monitorze

SUSMA  Zawie$ program,jedli subprogram X jest akiywrny

AUTO  Uruchom subprogram X od rozka. N(m V

SUSAR Zawie$ biezacy subprogram m,

GIVE Jesli N(M)=0, to w X umieszcza siggtg binarnie

Jesli N(M)=1,to w XX* umieszcza sie date znakowo

JesSli N(M) = 2, to w XX* umieszcza sie czas anakowo

Jedli N(M) =3, to w X umieszcza sie wiclko$é przydzielonego
pola temu programowi

* 160 0 M(M) SusTY
* 1601 N(M)
* 160 2 N{M)
* 161 0 NN(M)
* 161 1 NN(M)
* 161 2 NN(M)

t* 162 X0

t* 163 X N(M)

t+ 16400
* 165 X N(M)

z'z=z-N=-c¢

SLC Przesun z.w lewo o Ng miejsc. Cyklicznie..

SLL Przesutl £ w lewo o Ng miejsc. Logicznie

SLA Przesuf z w lewo o Ng miejsc. Arytmetycznie V
i SRC Przesun  w prawo o Ng miejsc. Cyklicznie

034 DCH - ,,’- z3 . SRL Przesun W prawo o Ng miejsc. Logicznie

035 DEX "e"-‘ Zp SRA Przesun T w prawo o Ng miejsc. Arytmetycznie
036 DSA "a—~ g SRAV Przesufi £ w prawo o Ng miejsc. Specjalnie

037 DLA p=1p NORM Znormalizuj z

030 » ANDSY 7'z &z
031 ORS ¥ 2’ =avz.
032 WERS ¥ n'=zizx
033 STOZ n'

pojedyncza

sLC Przesuh z: w lewo o Ng miejsc. Cyklicznie

SLL Przesun 2. w lewo o Ng miejsc. Logicznie

SLA Przesun z: w lewo 0 Ng miejsc. Arytmetycznie v
SRC Przesun i w prawo o Ng miejsc.Cyklicznie

SRL Przesun z: w prawo o Ng miejsc. Logicznie

SRA Przesuh 2: w prawo o Ng miejsc. Aryimetycznie
®048 DVS _ z“ = .z"/n, T Res‘.ta SRAY Przesun x: W prawo o Ng mlerc Spec,lalme
©047 c.Blf o 27 5 10.z:, = Znak NORM ~ Znormalizuj 2:

1 = v Oznacza sig tak rozkazy, ktore mogg powodowaé nadmiar.

ANDN « D= RN Rozkazy te sg wykonywa.ne w maszynach ODRA 1324 programowo

®o0 MPY 1 zag :
MPR 2' =n.z zaokraglony, z*zniszczony

®o41
©042 MPA  z'=a.z4z*

©043 'fr N (2 K]
044" ¥ =zi/n, ' = Reszta

®045 DVR z"’ =zi/n zaokraglony, 2= Reszta

UWAGI

Rozkazy o kodach 140 do 147 sg niezdefiniowane.

Oznacza sxg tak rozkazy, ktdre moga_ zapa.llc wskaznik C,

lecz nie powodujg nadmiaru. B

Wskaznik przeniesienia C jest pozostawiony rbwny zeru
po kazdym rozkazie za wyjatkiem rozkazdw 023 i 123, chyba,
Ze rozpatrywany rozkaz sam zapala C.

<dddd g

&ocz doN jedii z=0
Skocz do N jedli z#0
Skocz do N jesli 2390
Skocz do N jedii z<0
Modyfikacja pojedyncza: IS |
Modyfikacja podw3jna: Tp'= T + 2
Modyfikacja znakowa: z,/= T+ 4

A
T =z~ 1

iskoczdo N

jedli g, #0

ORN 4 z'=zuN

ERN ¥ z'=z#N

NULL  Nic nie rdb

LDCT /=y zi=g

MODE Ustaw tryb N

MOVE  Przeniesc N skdw z adresu i do adresu 2%

SUM x' = suma N sdw poczgwszy od adresu A

MASZYNY CYFROWE serii
ODRA 1300

LISTA ROZKAZOW (rian)

(ekstrakody), za3 w maszynach ODRA 1304 i 1314 przez wbudowany
sprzet.  ?

Rozkazy te sgwykonywane w maszynach ODRA 1324 programowo
(eksrakody), w maszynach ODRA 1304 przez wbudowany sprzet
(mikroprogramowa), za$ w maszynach ODRA 1314 brzez autonomiczny
arytmometr zmiennoprzecinkowy.

Rozkazy e sg wykonywane programowo (ekstrakody) we wszystkich
maszynach.

Maszyny ODRA 1324 z pamigcig operacy;nsL mniejszg od 16 K

nie posiadaig tych mozliwosci.

- sierpien 1968




24-BITOWE SLOWO ; MAKROINSTRUKCJE (tylko w PLAN 3)

|
P ‘L J i : ; : LICZBA PODSTAWOWYCH
i : A ROZKAZOW
ROZKAZY l s 1 l INSTRUKCJA FUNKCJ
T S

OZNACZENIA

- b
adres pamieci ferrytowej iub 12-bitowa liczba, NORMALNE e
( akumulator (rejestry od 0 do 7). : > i LDX XX* - N(M)
modyfikator (rejestry od 1 do 3). : 5 ROZKAZY = . ADX XX*  N(M)
A 4 \ NGX XX*  N(M)
funkcja (kod) rokazu. SKOKOWE : : “sBX XX*  N(M)
: ; X sTO XX* N(M)
. zawarto$c wskaznika C (0 lub 1). ; ROZKAZY , ) ADS XX*  N(M)
wskaznik nadmiaru. % ~ ; 5 . PRZESUNIEC & . NGS XX*  N(M) : :
A akumulator zmiennoprzecinkowy. b, % ‘, 5 : : } SBS XX*  N(M) L= i =T
@ zawarto$¢ akumulatora A. % 3 l l

z, m zawartodci rejestru X, M (odpowiednio). BB))((ll,J N1(M), 2 Jeilll z ﬁnl skokcz do Ny
n zawartodc komorki o modyfikacji). & 104),N3 , Jedli 2: £ ny: skocz do Ny
; morki N (po modyfikacji) 0 BXE Ny(iM),Np Jedli z = =1y skocz do Ny
X* ukumulator X + 1 (X7* = X0) : WA [ l BXE Ny(M),Np Jedli z:=nq! skocz do No
:r:’ zawarto$¢ akumulatora X* N BXL N (M), Ny Jedli x < 7y skocz do Ny
@, v, al zawartodci rejestru X, N, A (odpowiednio) S 3 BXL Ny(M),Ny Jesli 22 < n: skocz do Ny

po wykonaniu rozkazu. " - : BXGE Ni(M),Ng Je3li 7 >ny skoczdo Ny

2, n: dluga liczba zapisana w X, X+ LN, N+1 "~ - LI€ZBA ‘ BXGE Ny(M),Ny Jesliarig n: skocz do Ny
(odpowiednio). ZMIENNO- - -
PRZECINKO-

$ bit znaku (bit zerowy). WA lol . : LDSA | N(M) z = 4

 wskaznik przeniesienia.

FOR I CRFC IO SIS

WO W W W

Najbardziej znaczacy bit drugiego slowa liczby diugiej

LDLA N(M) x’ =g,
iest Zawsze rdwny zeru.

LDPL N /=N (15 bu‘.ow)

-

Podstawienia LICZNIK —

NORMALNY [ =
MODYFIKATOR

WTH Pisz Matkier Tadmy na TMX
REW Zwin TMX
BSP Cofnij TMX
BTM Cofnij mlmony Markier Tasmy na TMX
FTM Przepusc (w przod) Markier Tadmy
na TMX

1 i e o) CLOSE Zamknij TMX
Ly 12najmniej znaczgcych bitow z (czesc adresowa . "

z N“rozkazu)J. 5 . S&Z%ﬁ%g%}z l z . SCR Otworz TMX i zostaw jako roboczq
. 9 najbardziej znaczgcych bitow z (9-bitowy licznik), > 7 : UNL Zamknij informoteke i nie aduj
2, 15 najmniej znaczgcych bitow 2 (ozesc rejestru 5 : % o

. indeksowego wykorzystana w-modyfikacji). § GLOWNE DYREKTYWY : ’ DYREKTYWY POLA PROGRAMU
I 2 najbardziej znaczace bity stowa r (wykorzystane p 2 X

vrzy modyfikacji znakowej, przeniesienia z z; s Pojawienie siq jakiejkolwiek z ponizszych dyrektyw powoduje e ol:)rzejl; Et‘zvm;;f n:tstgznerj ms:.;:kqsxt.ki(tosm b
przekazuje sie do ). kasowanie dziatania poprzednio napotkanej dyrektywy 2 SRy S e U S T
Ly 7T najmniej znauqz,ych bitow czesei Zos - e (z omawianej grupy). T # ENTRY - = przymsujf_é nastgpnej instrukeji punkt wejscia N,
5 2 ¢ . ! § gdzie N pisze si¢ w polu operanda

z; Jeden z 6-bitowych znakow slowa z (19, 11, g, 13). iy
N malbAE s 2as Sane i 2 bi i welo alYeba N * PROGRAM — wprowadza jedng sekcje programu # MONITOR — poprzedza opis wydrukdw na monitorze

t B 3 i3 Y R # LOWER — wprowadza ‘‘dane nizsze' (ponizej komorki 4096)
# UPPER — wprowadza “‘dane wyzsze' (nie w PLAN 1)
Skroty:- o ; 3 .} # PERIPHERAL - poprzedza opis urzadzeh zewnetrznych DYREKTYWY UNIWERSALNE
Zmp  Zmiennoprzecinkowy / > z (rbznych od tasmy magnetycznej) e i
TM Tadma Magnetyczna ——_# MACRO - wskazuje, ze T0ZDOCZYNA S1¢ OPiS “prywatnej" Dyrektywy te moga_pmawxé si¢ w.dowolnym miejscu programu.

mekroinstrukofi (tylko w.PLAN 3) + /# SET — uZywa sig do zdefiniowania nazwy (moze by(’:
# END — ostatnia instrukcja segmentu; konczy proces & odwolana)

Stosuje sig je na ogol w stosunku do wielkosei x lub n.

ZNAKOWY

T, 9 najmrie] zZnaczacey ch bitdw stowa z. Cecha LICZNIK — l 2 I
. liczby zmiennoprzecinkowej zaJmUJe te czgse stowa MODYFIKATOR
drugiego.

9

TASMOWE MIKROROZKAZY

Ng 10 najmniej znaczacych bitdw 12-bitowego adresu N.

Rompiic S ; “ # DEFINE ~ uzywasi¢ do zdefiniowania nazwy (nie moze by |
# FINISH — wskazuje, ze jest'to ostatni qegment ponownie zdefiniowana) 3

> |
do kompllac.u — uzywa sie przy pisaniu komentarzy

— poweduje wréixcenievpomstakej sirony papieru "

azuje, ze nalezy wyprowadzié program




